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Se l'intero contorno (circonferenza) di un cerchio pud
essere rappresentato da un angolo giro di 360°, per trovare

I'angolo a possiamo impostare una proporzione:
360:C=a:x

x & semplicemente la lunghezza dell’arco della
circonferenza corrispondente all'angolo al centro a (nella
figura qui a fianco, questo arco € in rosso)

Anche l'intera area di un cerchio pud essere “suddivisa in 360
fette” (360°). Grazie a questa rappresentazione, posso trovare
I'area del settore circolare (nella figura qui a fianco, il settore
circolare € in arancione), sempre usando la proporzione:

360:A=a:y

360 sta all’area del cerchio come I'ampiezza dell’angolo al

centro a sta all’area del settore circolare (questa area &
stata chiamata, in questo caso, y)




